

REAGOVANJE

## Tražim izvinjenje

(Lukšiću prijesto ili robija,  
Monitor, broj 1032)

Povodom Vašeg teksta sa tendencioznim naslovom *Lukšiću prijesto ili robija*, saopštavam sljedeće:

Kao javna ličnost spreman sam u svakom trenutku da se suočim sa razumnom kritikom svog rada. Ali kada se zburada, neetička i neprofesionalna novinarska namjera stavi u kontekst nerazumijevanje finansijskih procesa i činjenica za onaj dio javnosti koja nije stručna, onda nastaje skandalozan naslov i naslovnica uz jednako „kvalitetan“ tekst. Najmanje što u ovom trenutku mogu tražiti jeste, izvinjenje glavnog i odgovornog urednika, **Esada Kočana**, i izvršne direktorice, **Milke Tadić Mijović** (autor teksta je nebitan).

Gnušam se načina na koji navodno nezavisan list obmanjuje svoje čitaoce i narušava lični ugled ljudi, vjerovatno s ambicijom da zasluži neke nove donacije. Takođe, znam da biste najviše voljeli da se slučaj prenese u sudnicu, pa da nastavite da pred svijetom oplakujete svoju sudbinu. Na kraju razumijem da vjerovatno imate obavezu prema svom ranijem dugogodišnjem sponzoru Centralnoj banci Crne Gore čime opravdavate svoju „objektivnost“.

Ipak, zbog javnosti i profesionalnog i ličnog ugleda koji imam u domaćim i međunarodnim krugovima, u mom reagovanju se neću baviti Vašim pretpostavkama, insinucijama, neistinama, već prikazom činjenica koje slijede.

Prvo, cjelokupan proces davanja i vraćanja kredita je

bio transparentan, u skladu sa Zakonom o mjerama za zaštitu bankarskog sistema koji je usvojila Skupština Crne Gore i Ugovorom o kreditu.

Drugo, Vlada je naplatila od *Prve banke* svaki cent u skladu sa zakonskom procedurom i Uputstvom o radu Trezora.

Treće, sav novac je utrošen u skladu sa Zakonom o budžetu za 2009. godinu za kapitalne projekte, što je iskazano u Nacrtu Završnog budžeta koji će Skupština razmatrati i koji se nalazi na sajtu Ministarstva finansija već mjesec dana. Nema govora o bilo kakvim zloupotrebama sa novcem poreskih obveznika, kako se to želi predstaviti u Vašem listu.

I konačno, i najvažnije, mjerama koje smo preduzeli sačuvali smo depozite građana i firmi. Siguran sam da je trošak bilo koje buduće opcije za poreske obveznike danas mnogo manji nego što bi bio da su radikalna rješenja primijenjena prije godinu i po.

Na kraju, u Vašem tekstu niste se bavili činjenicom da su upravo pravovremene mjere Vlade doprinijele da su depoziti građana Crne Gore u svakom trenutku bili zaštićeni i sačuvani i da danas, nakon gotovo dvije godine krize, imamo stabilan i zdrav bankarski sistem. Možda biste bili srećniji da smo stajali sa strane i pustili da bilo koja banka u Crnoj Gori propadne ili još bolje da deponenti jedne banke budu diskriminirani u odnosu na druge? Ili je trebalo reagovati onako kako su reagovali sve države svijeta?

Istovremeno, u nekoliko navrata saopštio sam svoj stav da očekujem predlog mjera od Centralne banke Crne Gore i da je pitanje rješavanja problema u *Prvoj banci* isključiva nadležnost ove institucije.

**Igor Lukšić**,  
ministar finansija